Zaklady fyziky (1)
Domaca Uloha 9

Akeékolvek otazky smelo smerujte na
juraj(a)tekel(b)gmail(c)com

Aktualizovand 29. novembra 2021 Odovzdat nagneskor 3.12.2021

Vyberte si jeden z prikladov a vyrieste ho. Zvy$ne potom ako bonus.

Priklad 1. Valec poloZzime na naklonenii rovinu a nechame ho bez pre§mykovania kotulat nadol. Aké
bude jeho zrychlenie?

Priklad 2. Dokonéite vypocet z prednasky, tj. z vyjadrenia pre deriviciu vSobecného vektora pri
otacani danom vektorom w

U=w XU
najdite jednotlivé zlozky vektorovej rovnice
- d
M= —(1J) .

Pripomienka: je klu¢ové nezabudnut na to, Ze v ststavej spojenej s otacajucim sa telesom sa menia
jednotkové vektory, v ktorych vyjadrujeme komponenty vektorov.

Priklad 3. Méame §tvorcovy ram s hranou dizky a , ktory ma vo svojich troch vrcholoch hmotné body
s hmotnostou m a vo §tvrtom hmotny bod s hmotnostou 5m.

a. Najdite tazisko tejto sustavy.

b. Néjdite moment zotrvacnosti tejto stustavy vzhfadom na stred gtvorcového ramu.
c. N4ajdite moment zotrvacnosti tejto sustavy vzhladom na tazisko.

d. Overte Steinerovu vetu.

Ram aj s hmotnymi bodmi teraz upevnime na os kolmt na rovinu Stvorca a prechadzajicu jeho
stredom.

e. Najdite rovnovaznu polohu stistavy.

f. N4jdite periddu kmitov tejto sistavy.
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